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Hozzászólás a tanítóképző intézet 
létesítésének kérdéséhez.

Van-e egyáltalán szükség Baján uj tipusu női 
középiskolára ?

Több oldalról merültek fel ta- 
pogatodzó óhajok, minő uj női 
iskola létesüljön itt Baján, mint­
ha erre itt Baján egyáltalában 
szükség volna? Sőt a bajai la­
pokban két terjedelmes, propa- 
gativ erejű cikk is jelent meg a 
két különböző, javaslatba hozott 
női iskola tipus érdekében, hogy 
hangulatot csináljon mellette. 
Megkérdeztük erre vonotkozóan 
a bajai áll. női felsőkereskedelmi 
iskola igazgatóját, aki nyilatko­
zatot adni ebben a kérdésben 
szükségtelennek tartotta, mert ha 
hat évvel ezelőtt Baja város kö­
zönsége az azóta erősen fejlődő 
női felsőkereskedelmi iskola lé­
tesítését kérte az államtól s a 
hivatalos város és az állam nagy 
áldozatkészséggel életre is szólí­
totta ezt a szakiskolát, akkor 
Baja városának és környékének 
másnemű női iskolára nincs is 
szüksége. Ezt különben az iskola 
igazgatója részletesen is és meg- 
megindokoltan kifejezte az ez évi 
Értesítőben. Akit e kérdés köze­
lebbről érdekel, olvassa el tüze­
tesebben az igazgató bevezető 
cikkét és az Értesítő tájékoztató 
közleményét a női felsőkereske­
delmi iskoláról.

Teljesen egyetértünk a női 
felsőkereskedelmi iskoia igazga­
tójával, mert uj tipusu női iskola 
létesítése teljesen céltalan. A le- 
ányliceum csak a cikkíró szülő­
nek az óhaja.

Más kérdés a tanitónöképző 
intézet ügye. Bizonyos, hogy 
legtöbb szülő szívesebben adja a 
tanitónőképzőintézetbe gyermekét. 
Mégis kérdéses, vájjon ilyen is­
kola létesítése nem előrántott do­
log-e; meg van-e ennek az alapja, 
mert kérni mindent lehet, akár 
női egyetemet is, — mérlegelni 
kell azonban, hogy a két közép­
fokú női iskolában a tanulók 
hogyan oszlanak majd meg, 
mert nem hisszük, hogy a női 
praeparandium javallója a női 
kereskedelmi iskola ellen óhajtja 
az uj iskolát létcsittetni: inkább 
hisszük, hogy eszményi szem­
pontok vezérlik. Ha fel is tesz-

sztik, bár meg nem engedjük, 
hogy a tanitónöképző intézet vi­
rágzó s nem valami csökevény 
intézetté alakul ki, akkor viszont 
elénk mered a másik kérdés: 
minek kellett s kár volt a női 
felsőkereskedelmi iskolát létesí­
teni?

Mi azonban megfordítjuk a 
dolgot. Baján ma a női felsőke­
reskedelmi iskola nemcsak a 
szakképesítést óhajtó szülőknek 
kedves intézete, hanem mind­
azok a szülők is, akik gyerme­
keiket nyelvi, irodalmi s általá-

igy van, ha néhány szülő kény­
telen gyermekét Kalocsára kül­
deni tanitónöképző intézetbe. Nin­
csen olyan város, amely iskola­
típusok tekintetében minden 
szülő igényét ki tudná elégíteni. 
Ne bolygassuk tehát, minő uj 
női iskola kell Bajára, mert köny- 
nyen meglehet, hogy azt az is­
kolát, amelyet létesítettek s amely­
nek fejlődése az iskola fentartása 
mellett szól, — esetleg megszün­
tetik, vagy megszűnik, mert az a 
téves hit, mintha Bajának tani­
tónöképző intézet kellene, alkal­
mas arra, hogy a meglévő iskola 
és a szülők, valamint a kereske­
delmi és bankpályákon elhe­
lyezkedni akaró ieányifjuság ér­
dekeit veszélyeztesse. Baján 100, 
vagy legfeljebb 120 középisko­
lai leánytanulóra lehet számítani.

ségi tanács székhelyül a minisz­
ter Bács-Bodrog vármegye terü­
letére Baja városát jelölte ki. A 
bácsbodrog vármegyei hegyköz­
ségi tanács működése a rendelet 
szerint a megye és a város 
együttes 19,678 kát. hold szőlő- 
területre fog kiterjedni.

nos műveltségre akarják nevel- j Hogyan oszoljék meg ez a szám 
telni, szívesen adják leánygyer- j a régi női felsőkereskedelmi is­
mekeiket a női felsőkereskedelmi j kola és az esleg uj tanítónő- 
iskolába, mert ez az iskola nem- j képző intézet között? Kár ezt a 
csak szakiskola: hanem egyúttal j kérdést bolygatni: eredményes a 
műveltséget is nyújt. Cseppet j meglevő iskola mellett úgy sem 
sem baj s ez más városban is lehet.

Baja székhellyel alakul meg Bács-Bodrog 
vármegye hegyközségi tanácsa.

Megjelent a hegyközségi törvénynek a földmivelés- 
ügyi miniszter által kiadott végrehajtási utasítása. 
Baján is szeptember 25-ig meg kell alakítania a 

közigazgatási hatóságnak a hegyközséget.
1 kívánja. Baján is kötelező a hegy­

község megalakítása. A szőlők­
nek összefüggő területen kell 

, lenniük s a szőlők közti puszta- 
! terület nem lehet több, mint a 

betelepített szőlők fele. A mun- 
; kálatokat a közigazgatási ható- 
\ ság végzi, amelynek el kell készi- 
I tenie a szőlőtulajdonosok katasz- 
j terét. Baján a hegyközséget úgy 
I kell megalakítani, hogy a hegy- 
! községi rendtartás elsőfokú köz- 
j igazgatási jóváhagyása 3 hónap 
; alatt befejezhető legyen. A 200 □- 

nél kevesebb szőlőterülettel biró 
tulajdonosoknak szavazati joga 
nincs, ezek a törpe szőlőterület 
tulajdonosok együttesen választa­
nak s annyi szavazatot képvisel­
nek, ahány kát. hold területet ki­
tesz a 200 négyszögölnél kisebb 
törpe szőlőbirtok.

A hegyközségek együttesen al­
kotják a vármegyei hegyközségi 
tanácsot A vármegyei hegyköz-

A hivatalos lap egyik közel 
múltban közölte Mayer János 
földmivelésügyi miniszter rende­
letét a hegyközségeknek és vár­
megyei hegyközségi tanácsoknak 
megalakításáról, valamint a sző­
lőgazdálkodásról és a hegyköz­
ségről szóló 1929. évi XVII. te 
végrehajtási utasításáról szóló ren­
deletét.

A törvényt magát ez év má­
jus 4-ikén hirdették ki. A vég­
rehajtási utasítás junius 25-ikén 
történt megjelenésétől számított 3 
hónapon belül meg kell alakítani 
mindazon községekben és váro­
sokban a hegyközségeket, ahol 
legalább 150 kát. hold betelepí­
tett szőlőterület van s legajább 
10 birtokos gazdálkodik. Ahol 
150 holdnál kevesebb szőlő van, 
ott csak az esetben kötelező a 
hegyközség megalakítása, ha azt 
a bevonható betelepített szőlőte­
rületek tulajdonosainak többsége

Miskolcon, vagy 
Budapesten lesz

1931. nyarán a XXMI. or­
szágos dalosverseny.

A bajai dalárdisták még ma is 
valamennyien legnagyobb lelke­
sedéssel beszélnek Debrecenről, 
az impozáns dalosünnepről, 
amelynek méretei a két év előtti 
szegedi verseny méreteit messze, 
tuszárnyálták

A következő országos dalos­
versenyért Miskolc jelentkezett, 
de lehet, hogy két év múlva Bu­
dapesten rendezik meg a ver­
senyt. Viszont felmerült annak a 
gondolata is a zsűri Ítélkezései 
során, hogy külön versenyt kelle­
ne tartani a fővárosi és külön a 
vidéki dalárdák részére. Az or­
szágban 435 dalárda van s a 
pontozási eredmény alapján a 
435 között a 18-ik lett a Bajai 
Daloskör az országban, ami igen 
respektábilis eredmény. A 435 
dalárda közül 68 budapesti da­
lárda van, tehát a pestiek bátran 
rendezhetnek külön dalárvesenyt. 
A vidék már csak azért is job­
ban szeretné ezt, mert a hatal­
mas kórusa pesti dalárdák más­
kép készülnek a versenyre, mint 
a vidéken, ahol a dalkultuszt elő­
kelő passzióként űzik.

A Bajai Daloskőr a 3 b. he­
lyet kapta a nehéz műdalcsoport- 
ban s Fejér vármegye tiszteletdi­
ját: egy nagy ezüst kupát kapta 
meg.

A Bajai Polgári Dalegyesület 
a népdalcsoportban résztvevő 47 
dalárda közül a 32-ik helyre ju­
tott és semmi tiszteletdijat nem 
kapott.

A Bácsalmási Dalkör a könnyű 
müdalcsoportban szerepel s 49 
induló közül a 33-ik kelyre ke­
rült. A 203 résztvevő dalárda kö­
zül 101 helyezetten lett A Bács­
almási Dalkör ezüst serleget 
nyert.

Fotósok! Ne dobjak az ablakon ki pénzükét!
1 TCT 9x12 lemez 4 pengő helyett P 2 SOI

a Városi Drogériában.
Minőségért szavatolunk! Az összes fotócikkek raktáron. Gépujdonságok stb.

Kedvező részletfizetések. Telefon 350 ■
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Fotóanyagot ott vegyen ahol fogy.
Ez az egyetlen biztosítéka, hogy állandóan friss anyagra dolgozhat.

LÁZÁR LAJOS, látszerésznél Vörösmarty M. u. 8. Telefon 272

Bajai fiú akarta megmenteni az 
elcsapott Aman-Ullah afgán 

királynak a trónját.
Krammer József bajai mérleggyáros levele a francia 

idegen légióból.

Mlndunütt kapható! Termeli:
Orss. Magy

Te|«*övelkezetl Központ,
B-pest,Horthy Miklós-ut 119-121.

Krammer József bajai mérleg­
gyárosról, akinek kalandjairól és 
kalandos terveiről irtunk már né­
hányszor, most ismét hir érkezett.
Ö maga irt levelet a Független 
Magyarságnak Afrikából, Tizi- 
Ouzou-ból, amely Franciaország 
gyarmati területén van. A levelet 
150 centimes bélyeggel hozta a 
posta s azt O ran ban bélyegezték 
le. A levél hat nap alatt érkezett 
Bajára.

A levelet bizonyos részek ki­
hagyásával teljes egészében kö­
zöljük alább.

Az idegen légióban 
Karachi-bó! (India és Beludzsisz- 
tán határán) irtain a F. M.-nak 
utolsó levelemet. Azóta azonban i 
sok minden történt velem. (F.zt a 
levelet nem kaptuk meg. Szerk.)
Közben kezeim közé került egy 
pesti újság, amely valótlan ada­
tokat közölt rólam, úgy hogy e j 
feletti bosszúságomban elhatároz- j 
tain, hogy inkább igazat Írok a j 
F. M.-nak Én jelenleg a francia : 
idegen légiónak (Legion d’Etrange) , 
vagyok az alkalmazottja légioner j 
minőségben. Persze ennek is meg j 
van a maga sora. Nem a saját : 
jószántamból lépiem be a légióba, j 
ezt talán mondanom sem kell j

Ma sikerült beteg szimulálás- 1 
sál szabad napot csinálnom s j 
s ezt használtam tel, hogy irtani 
haza s régebbi ígéretemhez hi- i 
ven a F. M.-nak. Odakünn most j 
vonul ki a csapat: az idegen lé- : 
gió lelkesítő indulóját dalolják, 
majd a kürtös fújja (egészen úgy, 
miként azt a „Kék csillagában 
olvastam) Csakhogy ott én nem 
szerepeltem máskép, mint hálás 
olvasó, aki egyes rémes jelenet 
után megborzongtam a káljha , 
mellett, ami nem akarta a siva- ; 
tag melegét kisugározni a bajai ; 
koksztól

Bajai fiú i alandjai
Afganisztánban.

— Előző levelemben ott hagy- \ 
tam el (ezt a levelet eddig nem ; 
kaptuk meg), hogy a romantikát j 
nem ismerő, rideg üzletember an-
golok, miután brit területen vol- l 8° konzul, valamint az angol és

1 orosz diplomaták beszélhetnének, 
de ezek mélyen hallgatnak.

— Aman-Ullahnak két évvel 
ezelőtt mutogatták a civilizációt 
Európa metropolisaiban, ugyan­
akkor otthon távollétében nyu­
godtan készítették elő a bukását 
Mindent tervszerűen készítettek 
elő s aláaknázták uralmát. Aman- 
Ullah végül is repülőn és autón

tam, irgalmatlanul kiutasítottak. 
Mikor én Afganisztánba étkeztem, 
akkor Aman-Ullah még nem 
hagyta el Kandahárt, csak Kabul 
volt a felkelőké. Ekkor még min­
den remény meg volt, hogy Aman- 
Ullah visszanyeii a trónt, mert 
annak ellenére, hogy testvére ja­
vára lemondott, ezt mindenki 
kényszerhelyzet szülte formaság­
nak vette: az igazi királynak 
Aman-Ullaht tartották.
A szovjet kétszínű politikája.

— Csakhogy az angol nem 
segített, az orosz pedig úgy a 
forradalmárokat, mint Aman-Ullaht 
egyformán biztatta és muníciót 
szállított mindkét félnek. Mikor 
azután a szovjet teljes bizonyosra 
vette a forradalmárok felülkere- 
kedését, akkor igyekezett is a 
saját javára kihasználni az uj 
helyzetet, valamint azt is prole- 
társikeiként könyvelte el, hogy 
az uj elnök Bacha J. Sapuao, az 
egykori vizhordó lett az emir 
Habib-Ullah néven. A szovjet 
szerint a proletárság győzelme 
volt ez, holott egy évvel előbb 
igen tömjéneztek Moszkvában az 
ott látogatást tevő Aman-Ullah- 
nak. Mindenesetre kitűnő üzleti 
terrénum ma Afganisztán a szov­
jetnek: Kabulban helyreállították 
a modern fegyvergyárat, ott is­
mét orosz és német munkások 
dolgoznak, India pedig igen kö­
zel van s igy az angoloknak na­
gyon kell vigyázniuk, hogy ne 
forradalmasítsa a szovjet az ál­
landó tűzben égő s angol gyű­
lölettől izzó indiai lelkeket.

Európában becsapták
az afgán királyt

Afganisztánban senki sem tar 
tolta komolynak azt, amit a vi­
láglapok inak az afgán forrada­
lom belső alapi lkairól, hogv Af­
ganisztánban a modernizálás és 
az európai szellem átültetése 
okozta a forradalmat. Ezt csak 
mint segitő-eszközt használták 
fel, miként volt ez a padisah 
uralma alatt Törökországban is. 
Az igazi okról csak a kabuli an-

— En 
az ideje,

menekült Kandahárból angol te­
rületre. Mi 300 európai zsoldos 
Quettába menekültünk: ez már 
Beludzsisztánban van. Quettat 
vasúti vonal köti össze az indiai 
Lahore-val

Szélnek eresztett zsoldosok.
— A gazdag nemesek tovább 

mentek vonaton, noha én is me­
hettem volna Mohamed Azir Ali­
val, aki eddig is pártfogolt, de 
kalandosabbnak s romantiku- 
sabbnak tartottam 14 társammal 
onnan, ahol a vasút az Indust 
keresztezi, leszállni a vonatról, 
csónakon leereszkedni az Indus 
folyón. 600 km-es ut volt, tele 
kalanddal, amiről külön irok 
egyszer. Az utón halásztunk. Még 
krokodilus is akadt a hálónkba. 
Haszontalan állat. Elengedtük. Az 
Indus torkolatánál van Karachi 
kikötő, ahonnan Írtam egy leve­
let a F. M-nak.

Tolonc-uton
Itt tárgyaltuk meg Karaehi- 

ban jövő terveinket, de az ango­
lok hamar végeztek velünk. En­
gem és két német bajtársamat 
kitoloncoltak, az afgánoknak vi­
szont „menedékjogot“ biztosítot­
tak és internálták őket.

gondoltam, itt volna 
hogy egy kis epizód 

után felkeressem a Niagarát, mert 
addig, amíg ie nem úszom rajta, 
akadályoz a többi terveim kivi­
telében.

Tengeri bolyongások.
A délamerikai Guyannába ment 

egy személygőzös, igaz, nagy ke­
rülővel, mert csak júniusban ér­
tem volna oda, de más hijján 
elszegődtem rá. A hajó Mada­
gaszkárban kötött ki, ahol 3 na­
pig szeneit. Én is szárazföldre 
mentem s meglógtam. Gondol­
tam, másik hajót fogok meg­
várni, mert ezen egész nap fe­
délzetet kellett mosnom s a réz 
korlátokat szidolozni. Fizetést 
meg alig kaptam, mert nem vol­
tam tagja a szakszervezetnek, 
noha megvolt az amsterdami in- 
ternacionális hajóskönyvem.

Madagaszkár gyönyörű sziget 
az óceánon s kétszer akkora, 
mint volt Nagy-Magyarország te­
rülete. Égbe meredő hegyek, ős­
erdő és a modern városok sora 
a szigeten

Bilincsbe verve . . .
— Harmadnap azután rneghi- 

bilincselve vittek be a prefpHu- 
ráta. Számításomba egy kis hiba 
csúszott be: elfelejtettem, hogy 
Madagaszkár francia gyarmat és 
a francia rendőrség adminisztrá­
ciója elsőrangú a gyarmatukon 
is. Madagaszkárban is ott volt 
már a marseille-i rendőrség kö­
röző levele. Ennek megértéséhez 
el kell mondanom a követke­
zőket :

— Én, amikor Aman-Ullah 
csapatát toboroztam, az önkénte­
sekkel együtt Rothschild bankár­
tól kaptam ajánlólevelet az „Es- 
proire“ nevű hajóra, amely a 
bankár vállalatához tartozik, hogy 
ez a hajó vigyen bennünket, 
mint földnélküli szegény zsidókat 
Palesztinába (Megjegyzem, az 
egész vállalkozó csapatban, csak 
két zsidó volt, azok közül is az 
egyiket elküldtem, mert tüdőbe­
teg, vézna fiú volt, akinek szer­
vezete nem hirta volna a fára­
dalmakat. Ennek adtam ajánló 
levelet Bajára Pásztor Illés vas­
kereskedőhöz.) (Az illető meg is 
érkezett Bajára. Szerk.) Beireuth- 
ból pedig már volt másik ha­
jónk. (Majd elküldöm Rothschild 
levelét és beszélgetésünket. Re­
mek hogyan jutottam hozzá a 
rengeteg titkár között. Rothschild 
mindenáron héberül akart velem 
beszélni, de én franciául vála­
szoltam. Beszéltem neki a bajai 
izr. hitközségi életről, Klein 

I Rudi bácsiról és Schön Zsigáról.)
i — Ezen kitérés után vissza­

térek az események láncolatához. 
Szóval egy napi várakozásunk 

, volt Marseille ben. Volt egy kis 
' pénzem, mert a fiukat el akar­

tam búcsúztatni a jó öreg Euró­
pától, amelyet esetleg többé nem 
látnak viszont Gondoltam: a 
hajó indulásáig egy jót mula­
tunk. A fiuk legtöbbje magyar 

: volt: mind le volt égve. Csupa 
hajótörött, desperált exisztencia. 
Volt köztük egy-két reménytelen 
szerelmes, de a legnagyocb része 
sötét lelkű fickó, de viszont ilye- 

: nek kellenek egy szabad csapat­
ba. 26-an maradtak velem. Tar­
tottam nekik egy spicset, amelyre 

1 még a francia, német és orosz 
bajtársaink is igenlően bolint- 

; gattak.
Pénzszerzés az idegen 
légiótól.

I — Arról volt szó, hogy szer- 
j zek egy kis zsold előleget, ami­

ből a bucsu-mulatás költségei 
I tellenének. A szomszédban volt 
I az idegen légió toborozó bízott— 
' sága: oda vittem a fiukat, be- 
j széliem a parancsnokkal, aki 
i igen öiült az újoncoknak, kiállí­

tott egy 2000 francos csekket 
másnapra, mint ügynöki jutalé­
kot. (Az volt a szerencsém, hogy 
ezt nem vettem fel) A fiukat 
beírták s mindenki megkapta 
előlegül 2 havi zsoldját és az 
idegen légió jelvényét Utána 
maguk a tisztek küldtek mulatni. 
Előbb még le kellett adni cso­
magjainkat : mindegyikben leg­
feljebb egy piszkos ing volt ta­
lán, valamint le kellett adni a 
francia igazolványokat, mely nél­
kül Franciaországban sem állást 
nem lehet kapni, de még szál­
lodába sem lehet menni De oda­
adtuk, mert nem volt rá többé

Már most rendelje meg téli koksz szükségletet:

bécsi gázgyári diókokszot legolcsóbb napi áron míg a készlet tart.

Porosz dió 1 kokszot 7"50 P-ért házhoz szállítva
Schön és Bajai szénnagykereskedők. Iroda: Haynald-utca 13.- Tek-f-n 26,



Amerre 
a szem ellát,
vígan hullámzik n sárguló ka ász.
Még néhány nap és megindul a 
munka, megcsendül a kasza Az 
Isién bő adományát az ember 
verilékes munkája teszi teljessé. 
Hajnaltól napestig görnyed a 
gazda, a béres a földeken, s 
ember legyen a talpán, aki fá­
radtság nélkül birja a kemény 
robotot.

Am az okos ember könnyít 
magán, meri a tulcrőltetésnek 
az egészsége látná a kárát I 
Egy üveg valódi

Piana
sósborszesz

minden tarisznyában kell. hogy 
legyen ilyen nehéz napokban.
Ez a kipróbált háziszer arra ké- y 
pesit egy embert, hogy kettőnek íj 
a munkáját végezze el s még 
mindig friss maradjon. $

Fogadja meg a jó tanácsot 
8 otthon ne feledj'' I

Diana sósborszesz
felfrissiti az elbágyadt izmokat, 
gyorsabb mozgásba hozza a vért, 
edzi és kiiorlóvá leszi az egész 
szervezetei, hűsíti a verítékező 
homlokok megszünteti a? ill ott 
fellépő szédülést, émelygést, szó- 
val valóságos u jászülelési >e ént • 
a munkában nörnycdoknek
Mindenütt kapható !

Utánzatot ne fogadj
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szükségünk hiszen másnap in­
dultunk Afganisztánba.

— Reggel csakugyan hajóra 
szálltunk és útban voltunk Pa­
lesztina felé, miután előbb jól 
megkopasztottuk a francia had­
ügyi kincstárat. Ezért óvakodtam 
francia területre lépni. Miután 
Palesztinában senki sem várt ben­
nünket, egyébként is rossz híre­
ket kaptunk erről az országról, 
— a fiuk inkább Törökországba : 
Angorába mentek dolgozni. Ta­
lán egy-kettő, haza is ment már 
azóta. Én pedig egyedül mentem 
tovább. Ezért fogtak el Mada­
gaszkárban. Mindent tagadtam. 
Azt mondottam, hogy részegen 
felcipeltek a hajóra. Bizonyíték 
az, hogy fel sem vettem a 2000 
frank jutalékomat. Azt mondot­
tam, hogy szívesen állok az ide­
gen légióba : azért jöttem fran­
cia területre. így elkerültem a 
biztos tiz évi kényszermunkát, 
de kemény sorom van. Még nem 
tudom, hogyan fogok innen meg­
szabadulni.

Himnusz a sivatagban.
— Majd küldök fényképet Af­

ganisztánból és a légióról. Le­
irom életünket, Igen megható, 
amikor napnyugtakor mi, magyar 
fiuk a sivatagba megyünk elő­
őrsi szolgálatra. Van köztünk né­
hány politikai emigráns is. Meg­
indító jelenet, hogyan énekeljük 
itt a sivatagban több ezer km-es 
távolságban a magyar Himnuszt 
és a „Hazádnak rendületlenül 
magyar imádságot. Nekünk is 
könny szökik a szemünkbe, ami­
kor látjuk, hogyan csorog a fiuk 
arcán végig a könny. Kiderül, 
hogy ezek is magyarok és sze­
retik hazájukat, noha a komm Un 
után menekülniük kellett onnan.

— Jelenleg a csapatunk Sidi- 
Bel-Abbés város körül gyakorla­
tozik Algériában.

Krammer József.

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja.

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

Példátlan vihar tombolt a városi 
közgyűlésen, amikor a vasúti park 

rendezését tárgyalták.
A városi közgyűlésen váratla­

nul nagy vitát provokált Amler 
Antal és 43 társa bizottsági ta­
goknak kérelme a vasúti park 
rendezése iránt. Az ügyet Hor­
váth Béla műszaki tanácsos refe­
rálta. Elmondotta, hogy a kérel­
mezők azt javasolják, hogy a vá­
sártéri házhelyek eladásából be­
folyt összegeket, mintegy 30 ezer 
pengőt momentán fordítsák a vas­
úti park rendezésére. Az erre vo­
natkozó tervek is elkészültek már. 
A mérnöki hivatal, illetve a vá­
rosi tanács az ajánlotta, hogy 
utalják az ügyet alaposabb elő­
készítés végett az építészeti s szé­
pészeti bizottsághoz, hogy az 
tegyen propoziciót a megol­
dásra.

Már-már elfogadta a törvény- 
hatósági bizottság, amikor felál­
lott Székely Károly ciszt. nyug. 
igazgató, aki ellenezte a tervet. 
Tessék előbb a várost igazi nagy 
várossá tenni, kiemelni a nagy­
község nívójából, megoldani a 
város vitális problémáit, azután 
jöhetnek ide a luxuskiadásokkal. 
Majd elmondotta az egyszeri ifjú 
históriáját, akinek lyukas -'olt a 
cipője, de nem azt csináltatta 
meg először, mert az nem látszott, 
hanem elegáns nyakkendőt vá­
sárolt. Ezt a tettét később, ami­
kor esett az eső, alaposan meg­
bánta, sőt rá is fizetett, de pótol­
ni a mulasztást már nem tudta, 
mert nem volt pénze.

Ezután egyre többen vettek 
részt a vitában. A teremben óriási 
zaj volt, ami jelezte, hogy ez az 
ügy vegyes érzelmeket váltott ki 
a városatyákból.

Dr. Vojnics Ferenc polgármes­
ter megmagyarázta, hogy a kért 
összeget eredeti rendeltetés sze­
rint azon utak s utcák javítására 
és kövezésének elkészítésére kel­
lett volna fordítani, ahol a telke­
ken az uj házak épültek. Az ott 
építkező tisztviselők elegáns gesz­
tussal lemondottak a kövezésről, 
amihez elsősorban joguk volt, a 
még nagyobb közjó: a mindenki

rendelkezésére álló vasúti park 
érdekében. Egyébként az ügy ja­
vaslattétel végett a legjobb s leg- 
szakszerűbb helyre került.

Amler Antal avval kezdte, hogy 
nagyon sajnálja, hogy az utóbbi 
években nem tud olyan javasla­
tokkal a törvényhatósági bizott­
ság elé állani, ami a többség 
szimpátiájává! találkoznék. Ren- 
dezendőnek mondja a vasúti 
parkot.

Polgár Nándor helyesli, hogy 
csinálják meg a vasúti parkot, 
mert a külváros mezítlábas gyer­
mekei nem mehetnek a Déri­
parkba, mert saját szeme láttára 
nevelőnő ki kergette onnan az 
egyik mezítlábas fiút avval, hogy 
„te nem vagy idevaló.“

Dr. Vojnics polgármester: (igen 
erős hangon, a zajt túl kiáltva) 
Ezt ne mondja a bizottsági tag 
ur, hanem tessék megjelölni a 
nevelőnőt. Ne tessék a külváros 
szegényeit izgatni s úgy beállí­
tani, mintha különbséget tenne a 
hatóság a nép és a Belváros kö­

zött. A Déri park a város közön­
ségéé, oda mindenkinek joga van 
bemenni és onnan senkit ki nem 
zavarhatnak, ha az illető nem 
rendetlenkedik. (A teremben pél­
dátlan zaj keletkezett.)

Polgár Nándor (óriási liang- 
khaoszban) megmagyarázza, hogy 
ő csak egy elszigetelt esetet tett 
szóvá. Azt kívánta, hogy a vas­
úti parkon kívül a város rendez- 
tesse a Fácán utcát is s köves­
sen el mindent egy gőzfürdő lé­
tesítésére. .Szégyene a városnak, 
hogy nincs gőfürdője. Nemrégi­
ben idegen kérdezte tőle, hol le­
het Baján ősszel és télen fürdeni. 
Megmagyarázta szóló, Irogy a 
Posványosban. Az a város, ahol 
nincs gőzfürdő, nem kulturváros. 
Rámutatott, hogy a Józsefvárosból 
nem tudnak a polgárok a vásár­
téren ut hiányában a vasútra köz­
lekedni, hanem nagy kerülőt kell 
megtenniük. Jelenleg is nagy tó­
csa van a Vásártéren, ahol az ut 
elvezet.

Dr Knézy Lehel megemlíti, 
hogy ő viszont azt látta, hogy 
egy mezítlábas gyerek elkerge­
tett egy jobban öltözött fiút. Ez 
a gyermekek játszadozása köz­
ben történik, erre nem lehet épí­
teni vádat. Kérte, hogy a vasúti 
park fáin kezdetlegesen elhelye-
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kényelmesen, gyorsan és félreismer- 
hetetlen módon mutatják meg az út­
irány megváltoztatását. Figyelmébe 
ajánljuk feltűnő alakját és vakitás 
elleni védőrácsát.
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Basch Höhen
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budapesti fiókja
Budapest, V„ Váci-ut 22—24.
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ztiU villanylámpáknak adjanak 
városiasabb megoldást, mert a 
jelen viszonyok közt a fák ép­
sége nincs megóva, már pedig 
ha egy fa ott tönkre megy, ne­
hezen tudják pótolni.

Dr Valentin Emil Polgár Nán­
dort vette védelmébe.

Amler: Emil, Emil, te is alig- 
vártai polgár vagy!

Dr Valentin: Az igaz, de ez 
esetben inkább lemondok.

Polgár Nándor megköszönte 
Tomasics Gyulának, hogy a kül­
városi gyerekek részére felállí­
tandó hintához szükséges kötelet 
önként felajánlotta.

Dr Vojnics polgármester: Cso­
dálkozik Polgár Nándor felszóla­
lásán, mert éppen ő követelte a 
vasúti park rendezését s azt vit­
ték most keresztül.

Polgár: Túlságosan ! . . . (Nagy 
derültség!)

Dr Vojnics: Rendezni kell a 
vasúti parkot. Három oldalról a 
lehető legegyszerűbb kerítéssel 
fogják körülvenni, hogy marha s 
egyéb jószág be ne mehessen 
oda legelni. Egyébként a növény­
zetet karban fogják tartani uj 
dísznövényeket telepítenek oda s 
egyúttal csatornázni fogják úgy, 
hogy a vizet a vasúttól kapják. 
Az ügyet egyébként az építészeti 
bizottság készíti elő.

Evvel véget is ért a zajos vita

Albrecht főherceg
tegnap délután a Móric-szigeti strandfürdőn 

strandolt órákon át inkognitóban.
Érdekes előkelő vendége volt 

tegnap Baja városának és még 
inkább a demokrata intézmény­
nek : a Moric-szigeti dunai strand­
nak, ahol a közönség megbá­
mult egy hosszú, szőke, elegáns 
fiatal embert, akiről senkisem 
tudta, kicsoda. Utóbb derült csak 
ki, hogy Albrecht főherceg volt 
az illető, aki inkognitóban az 
eléggé népes dunai strandfürdőn 
tartózkodott órákig s nézte a 
fürdöző közönség hangos vizi 
mulatságát, valamint a rengeteg 
csónakot, ami felvonult a Dunára, 
mert már a Sugovicán nem le­
het fürdeni.

Albrecht főherceg néhány nap­
pal ezelőtt motorcsónakon jött le 
Budapestről a karapancsai főher- 
cegi uradalom gazdasági mun­
kálatainak megtekintésére. Teg­
nap délben indult vissza Buda­
pestre, de d. u. 3 órakor Baja 
város felett a baja—bátaszéki 
hídnál motorcsónakja defektet 
kapott s nem folytathatta útját 
Budapestre, bármennyire is min­
dent elkövetett a motorvezető 
soffőr, hogy megcsinálja a mo-

tort. A főherceg teljesen egyedül 
utazott A viz folyása leverte a 
motorcsónakot a Moric-szigetig, 
ahol kikötött. A közönség meg­
bámulta az elromlott motorost 
és utasait, de senki sem gon­
dolta, hogy milyen előkelő utas 
rekedt Baján a motordefekt miatt.

A főherceg kiszállt d. u. 4 óra­
kor a partra és várta, hátha si­
kerül a soffőrnek megtalálni és 
kijavítani a motorhibát. Albrecht 
főherceg órákig sétált a strandon, 
de senkisem ismerte fel. Este 
azután bejött Bajára s a megye­
házára ment, ahol dr Szabovlje- 
vits Dusán alispán vendége volt. 
Az alispánon kívül dr Vojnics 
Ferenc polgármester, dr Dobó 
Árpád rendőrtanácsos és Zsig­
áimul János nyug. főszolgabíró, 
tb. főjegyző voltak jelen.

Bajáról telefonon értesítették a 
főherceg kabinetirodáját a motor- 
defektről s kérték, hogy küldjön 
le Bajára azonnal egy autót. De a 
főherceg nem várta meg a saját 
autóját, hanem egy bajai bérau­
tón este 10 órakor Budapestre 
utazott.

Fával égetett, garantált 
salétrommentes

tégla

legolcsóbb árban 
kapható

Grünhut és Társa
tégla- és cementárugyárában. 

Telefon 160.

Modern szellem és 
a bajai tanonciskola

A tanoncmunkakiállitással kap­
csolatban megemlékeztünk egyes­
tanárok munkájáról, Így Vágó 
Rezső igazgatóról, aki nagy lel­
kesedéssel és hozzáértéssel ve­
zeti az iskolát, kiemeltük Balogh 
Károly tanárt, valamint Rumbach 
István gépészmérnököt, de rá kell 
mutatnunk arra az értékes mun­
kára is, amit a tanonciskola töb­
bi tanerői is kifejtettek. így kü­
lön ki kell emelnünk Schad Bé- 
láné Gáspár Erzsébet tanítónő­
nek, a női ruházati rajzosztály 
vezetőjének eredményes munká­
ját, Dittrich Gyula tanítónak, a 
ruházati osztály vezetőjének si­
keres oktatását, valamint Király 
Gyulának, az általános rajzosz­
tály és építészeti tanfolyamok ve­
zetőjének sikerdus tanítását, mert 
hiszen a tanoncmunkakiállitáson 
a rajzok keltették inkább a feltű­
nést, mint az ipari készítmények.

A kiállításról irt cikkeinkben 
bizonyos modernebb szellemet 
és irányzatot kívántunk a tanonc­
iskolába. Ez nem azt jelenti,hogy 
a tanonciskola mostani szelleme 
nem helyes, mert hiszen az tel­
jesen a szakiskola pedagógiai 
rendtartása szerint történik, ha­
nem azért sürgettük a modern 
szellem érvényesülését, hogy a 
tanoncifjuság teljesen előkészül­
jön s fel legyen vértezve a jövőre.

THURZÓFÜRED--
FÜRDŐ a Tátrában
ős/enyveserdó közepén, Oölnicbányitól 
(Uelmca) ZU perc. Meleg fenvófürdök ' 
U»ioda,.sVrand/ürí/íi.CsAnakázás a fürdő 1 
taván. Zene, tennisz, (ekepálya, kirán- . 
dulások. Négyszeri étkezés 32 cseh- 
korona. Szobák személyenként 12 -16 
csehkorona Gyirmekolthon kíséretnél- 1 
kllli gyermekeknek Pedagógiai felfkve- ' 
let, gyógytorna, egyéb sportok. A gyer- 
mekotihonban teljes ollátás napi 35 
csehkorona Igazgató Viirndy Zsigmond 

Kérjen prospektust.

Nagy konjunktúra az Egyesült Államok 
selyemiparában.

Újonnan épült, teljesen modern

négyszobás
házam

eladó. Schön Ödön. Érdeklőndni 
Schön és Bajainál.

Hogy az ón használata meny­
nyire emelte a selyemipar pros­
peritását és még a kevésbé te­
hetős néposztáiyt is képessé tette 
arra, hogy az olcsóbb ár folytán 
selyemruliákat vásárolhasson, be­
bizonyította az United States 
Bureau of standards állal veze­
tett vizsgálat, annak a megálla­
pítására, hogy milyen mennyi­
ségű fémet használjanak a se­
lyemnek súlyosabbá való tételére. 
Mr. H. Schniewind, a Silk Asso­
ciation of America elnöke jelen­
tésében kiemeli, hogy az utolsó 
7 évben a nyers selyem importja 
44 százalékkal növekedett annak 
ellenére, hogy az egyes ruhada­
rabokra használt yard mennyi­
sége a ruhák jelentékeny meg­
rövidülése folytán lényegesen 
csökkent. A nyers selyem volt 
az Egyesült Államok legnagyobb 
import tétele az elmúlt évben. A 
Bureau of standards vizsgálata 
azt a véleménykülönbséget óhaj­
totta a selyemiparban kiegyenlí­
teni, amely ón használata tekin­
tetében fennáll. A velvet chiffon

I készítésében használt 10 száza­
lék ón keverék a satinhoz ve­
gyitelt 50 százalékig variál. A 
selyemgyárosok nagy része 65 
százalék ónt akar a nyers se­
lyemhez vegyíteni és avval érvel­
nek, hogy nagyobb óntartalom a 
selymet súlyosabbá és tetszelö- 
sebbé teszi, amelyet szebben és 
jobban lehet drapirozni, mig azok 
akik a kisebb arányt! ónkeverés 
hívei azt hangsúlyozzák, hogy a 
súlyos óntartalom folytán a se­
lyem könnyen hasad és szegé­
lyekben és hajtásokban megtörik. 
Áz ón használata erre a célra az 
utolsó néhány év alatt jelentéke­
nyen megnövekedett.

Otthon dolgozó

h i m ző nő k
kerestetnek színes, lapos 

hímzéshez.
Csak jó munkát teljesítők 

jelentkezzenek.
Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

fennálló Bauer urileány otthon
Budapest, József-kürut titi. V—2. (Lift diita- 
iinA ,anévrc .'főiskolai hall­gatónőket teljes ellátásra elfogad 1100—1250 

pengőig. — Az Otthon köz önti fekvésű 
napos, légfűtése* szobák a legmagasabb igé­

nyeket elégi! 8 Levelezés július 1-től- 
Balatonliga. BAU1R pensió.

Vegyes kereskedés
nagyközségben, jelenleg

trafik és italmérési joggal
felruházva, elköltözés miatt

teljes áruraktárral átadó.
Cím a kiadóban.

Nyugdíjas állami tisztviselő 
keres

2 szoba,konyhás
lakást lehetőleg különálló telekkel és 

kerttel. Cim a kiadóhivatalban.

Julius 6-án, szombaton d u. 6, este fél 9 órakor. 
Csak 16 évén felülieknek engedélyezve.

Bánatos utca
Erkölcsrajz 9 felv. Fősz.: Greta Garbó. — Kisérő filmje:

Zigoto a mesterdetektiv
Hajmeresztő történet kopasz emberek részére 8 f. F.: ZIGOTO.

Julius hó 7-én, vasárnap d. u fél 4. 6, fél ~9 órakor. ~

Az orosz filmgyártás mestermüve.

Dsingis khán
(Ahogy egy nemzet születik.) Nagy történelmi dráma 10 f.
TíIqs a gyorshajtás Egy játékos aki veszi!

Burleszk 2 felvonásban Burleszk 2 felvonásban.

FISK PNEU
a leggazdasá­
gosabb

Vesérképviselet:
Autófelszerelési

•f.äp R-T. B-pest, ív. Arany­
kéz U.2, Tel. Aut. 812-41

WALTER
magántanfolyama

előkészít az íistzes középiskolai vizsgára. 
Vidékieknek levelező oktatás. Kívánságra 
prospektust küld. Válaszbélyeg csatolandó 
Budapest, Rákóczi-ut 51. V\2. Telefon ' 

J. 323-99.

„MÁK" és bauxit cement.
Felsőgalai mész állandó 

raktára
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Petris tanítványok
Vasárnap este 9 
órai kezdettel a 
volt haladó tanít­
ványok részére 

gyakorló órát tartok.

PETRIS haladó
tánccsoportja kedden, 9-én 
fél 7-kor kezdi táncóráit.

Beiratkozás kedden, 9-én fél 7 óra.
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il'Mtrwífntt

a modern ruvarirtószeruk
királya 

m mi
lerj^'cr, mollyá, szúnyogot, 
poioskát svábljognr;t, 

hangját, bolhát, lotíii stb.
u.- :i/uk put.'it, Illetve lárváit.

Kém hagy foltot ! Nem méreg I

S&tákXTTUiqŰjxŐ-!

Mindenütt kapható!
ospektust kívánatra

elefóii

a ü !s a|§ HÍREK. m í1* FV o ■

.- Gyengélkedés idején, kü-
r ? lönösen, ha a rosszullétet szoru- 

T lás fokozza, a természetes Fe­
renc József- keserűviz fájda­
lommentes széküriilést, kielégítő 
emésztést és kellő étvágyat hoz 
létre. Hires nöorvosok a legna­
gyobb elismerés hangján írnak a 

> valódi Ferenc József vízről, 
x ^5 3F ,mer* ez a kritikus korban is 
“ *,osszabh időn át alkalmazható, 

a főikül, hogy kittinő eredménye 
v változnék. Kapható gyógyszertá- 
I rakban, drogériákban és füszer- 
\ üzletekben.
1 — Belgrádig szóló hajóje-
I gyeket ad ki a Menetjegy- 
i iroc*a A bajai Menetjegyiroda 
I közli az utazóközönséggel, hogy 
j Bezdánig, illetve Belgrádig min­
denféle hajóra szóló hajójegyek 
í megérkeztek s a Menetjegyirodá- 
ßban megválthatók. A Menetjegy- 
Ijiroda ezen hajójegyek bevezeté­
sével is csak az ' utasközönség 
fjkényelmét óhajtja szolgálni.

~ Hol lesz a Liszt Ferenc 
Kör nyilvános zeneiskolája ?
A Liszt Ferenc Kör zeneiskolájá­
nak megnyitása a városi közgyű­
lésen történt segélybiztositás után 
bizonyosra vehető szeptemberben 
Az nj iskola székhaza a Haynald- 
uicában lesz a volt Tury Mátyás- 
fele tágas családi ház, amelyet 
a Liszt Ferenc Kör nevében a ze­
nede elhelyezési céljaira kibérelt 
dr Bajai Ernő, a Liszt Ferenc 
Kör elnöke. A Tury-házban öt 
parkettás szoba s egyéb helyisé­
gek állnak rendelkezésére a zene ■

Az 500 Pengős

pályázatra
igen sok kiváló reklámötlet, jelmondat és versespályázat érkezett be, melyek 
közül a bíráló bizottság, Bereczkv Sándor ur, Budapest,, VI. Andrássy-ut 88. 
megzenésített versespályázatát az 5C0 — pengőn felül külön 50'— pengős díjjal

elsőnek jutalmazta.
... V1 A pá'-yanyertes művet a közönség és a pályázók tájékoztatására íme itt közöljük
Laátittárdát*

-*T

.Rd-pí lány úr csakúgjie-yek e'n a ma-- oá - ja, Ha mmíig a ví-'ág hi-rej,l/d'kflsp8sti hasr-cal ja, I
fjjjj

a iü- kár-re szúkxjem, fogamat,® iü-kfirfé-rya oü-má-ja-taoneg né -zpm

a következő pályázókat jutalmaztuk :
Dakó Kálmán Debrecen és Sebes-

— Iskolai felügyelő lett a 
volt országos főkapitány A
bonyhádi ev. egyházmegye a
bonyhádi ev. gimnázium világi „.......... ..........
felügyelőjévé^ Nádosy Elek volt J iskolának. A Kör 1800 pengő bért 
orsz. főkapitányt választotta meg. ' fizet a házért
- A Városi Gaz es Villa- j _ A megye Hivatalos Lap-

M°Sü| eü,v 'Ä f8í?!7Vflt : ja- Bdcsvármegye Hivatalos Lag- 
értc„ulesunk szerin ho /-en, \ jának 23-ik száma julius 4-ikidá- 
vasárnap a hétfői villámcsapások tummal most jelent meg a Cor-
okozta sérülések kijavítása céljá­
ból 8 tói előreláthatólag 14 óráig 
az áramszolgáltatás szünetelni
fog.

— Nem válik be a nyári be­
iratás. Az évvégi iskolai beiratá­
sok befejeződlek. Ezeknek ered­
ményei azonban azt mutatják, 
hogy teljesen felesleges az isko­
lai év végén — legalább vidé­
ken — a behatásokat megtartani 
és evvel kétszeres munkát varrni 
az iskolák nyakába. Lehetséges, 
hogy Budapesten beválik ez a 
szokás, de a vidékun nem.

— A Társadalombiztosító 
autonómiája tagjainak igazo­
lása Innen onnan két hónappal 
ezelőtt tartották meg Baján is az 
OTL bajai kerületi pénztáránál 
az igazgató választmányi tagok 
megválasztását. A választás lezaj­
lott, de azóta semmi újság ebben 
a kérdésben nem történt, mind­
össze annyi, hogy tegnap, pénte­
ken délután az 0 TI igazgatósági 
termeiben a választmány megvá­
lasztott tagjait igazoltak. Egyéb­
ként az igazgató választmány első 
ülését minden valószínűség szerint 
augusztus végén fogja megtartani, 
amikor már véget fog érni a nyári 
szünet.

— Az Egyesült Államok ön­
fogyasztása. Newyorkból vett 
távirati értesítés szerint a f. é. 
junius havi ónszállitmányok 7455 
tonnát tettek ki. Evvel együtt a 
folyó félévi szállítmányok 48 190 
tormára rúgtak, majdnem 10 000 
tonnával több, mint az előző évi 
38 460 tonnát kitevő rekord ese­
tében. Az utolso hónapok nagy 
termelése az acél, automobi, elek­
tromossági és szállító iparban 
nagy ónfogyasztást fognak még 
jói időre igényelni.

vin-nyomda előállításában Közli a 
menyei közgyűlés időpontját, a 
Kelebián ép iendó 4 tantermes ele­
mi iskola munkálataira kiirt ver­
senytárgyalást, valamint a János­
halmán a Kis Ráta dűlőben épí­
tendő 1 tantermes iskolára kiirt 
árlejtést, a földnüvelcsiigyi mi­
niszternek az alföld erdősítési ju­
talmait s végül körözvényeket közöl.

— Nyaralni ment a kalocsai 
érsek Gróf Zichy Gyula kalo­
csai érsek dr. Mosonyi Dénes pre- 
latus kanonok kíséretében több 
hétre Karlsbadba utazott.

Kg meri akkor nem les iob-bel

Ezenkívül még
30 pengővel : Vargha Éva Hódmezővásárhely 

tyén Kiss Jolán Győr 
20 pengővel Zartler Ferenc, Bzrnász István Budapest, Kaplony György, Fekete 

Gé a Debrecen, Balbierer jános Szeged, Kertész Béla Győr, Ruttkay 
M Géza Sopron, Bedö Miklós Székesfehérvár, Sándor Pál Pápa, 
Pét k Anta'né Turkeve.

10 pengővel Paär Anna, Wels Rezső, Ko'eda Vilmosné Budapest, Ifj. Lakatos 
András, Réczey Zoltán, Losonc/y Gvula Debrecen, Gerzsabek Lajos, 
Nyikos József, Lehner Ferenc Sopron, Ritter jelánka, Molnár Antal 
Győr, Kocsis Józsefné Pécs, Dragon Ján -s Szolnok, Rózsa Andor 
L'jp-st, Lehóczky Ella Rákospalota, Richtmann Loli Pápa, Molnár 
Sándor, Ács. Erdős Laios Haidubnszörménv, Ernst Józsefné Cell- 
dőmölk, Piliktu Teréz Békés és Goldstein Lipót Berettyóújfalu.

Az összes többi pályázóknak is köszönetflnket fejezzük ki szép és értékes 
munkájukért >'s kérjük foglalkozzanak továbbra is a „KAKAS* pasztának uj híve­
ket szerző ötletekkel Igv az a kellemes kapcsolat, amelv a közönség és a 
„KAKAS* paszta gyártója között eddig is fennállott, csak tartóssbbá lesz.

Kakas-paszta minden mást felülmúl!

A nagyvárosok kemény 
granitkövezetén testünket korai el­
fáradástól „Palma“ cipősarokkal 
óvhatjuk meg. Minden lépésünk 
oly ruganyssá válik, hogy ezzel 
testünknek, mint idegeinknek jól­
eső érzést okozunk

e* hívás
a villamos izzólámpa­

fogyasztókhoz.
Egyes házalók tükrözött izzólám­

pákat kínainak megvételre, amelye­
ket gazdaságosság és fényhatás te­
kintetében a tényeknek meg nem 
felelő módon tu'dicsérnek, az árakat 
pedig a megtévesztő feidicséréseken 
felül is túl magasan szabj :k meg.

Felhívjuk a t Közönség figyelmét 
arra, hogv vállalatunk gyáitmányát 
a .Tungsram* izzólámpát sohasem 
hozza hazalók utján forgalomba, 
hanem azt a legális kereskedelem 
utján terjeszti

A legális kete-kedelem ezen tük­
rözött izzólámpákért is csak a lám­
pák megszabott mérsékelt árait kéri 
és eardaságosság és minőség tekin­
tetében nem ad téves adatokat, ellen­
ben felelősséget vallat a lámpa jósá­
gáért, minthogy vállalatunk vállalja 
ezt a felelősséget a legális kereske­
delemmel szemben.

Egyesült Izzólámpa 
és

Villamossági R -T. 
VJPEST, 4.

SPORT
Az 1-oszt bajnokság állása

1. Pécsi VSK 27, 2. Bajai Tu­
rul 22, 3. KAC 21, 4 DVAC 20, 
5. Bácsalmási SC 17. 6 NTE 15, 
7. PSC 14, 8 Szigetvári AC 1 i, 
9. Bajai Sport Egylet 10, 10.
KTSE 9 pont.

Hátralevő bajnoki mérkőzések: 
BTSE-KTSE, KAC-BSE, BSC- 
DVAC,NTE-PSC s DVAC-BSE.

A ll-oszt. bajnokság állása.
1 Bajai MTE 21. 2 Szek­

szárdi Turul 20, 3. BTC 18, 4. 
Bajai Posztógyári SK 14. 5. 
Bácska 13, 6. Szekszárdi Törek­
vés 12, 7. BPGSE 12 pont.

Mérkőzés a Drehr serlegért
Julius 7-ikén vasárnap játszók le 
Szegeden a Dél és Délnyugat 
közötti Dréhr-serleg mérkőzést. 
A délnyugati csapatba a pécsi 
alszövetség Bajáról kijelölte a 
következő játékosokat is: Klein 
József BTSE, Mandics Kálmán 
BSE, Kánián BTSE és Görcs 
BMTE, valamint Fényes BSC 
játékosokat. Tartalék BTSE.

A BSE vizipoló-csapatának 
körútja. A Bajai Sport Egylet 
vizipoló csapata öt napos kőrút­

ra utazott el pénteken hajnalban 
s ennek során Tatabányán, Ta- 
tatóvároson, Szekszárdon, Oros­
házán, Kaposvárott és Pécsett 
fognak mérkőzni az ottani vizi­
poló csapatokkal.

; ,.Szent József" nevelőintézet

I nternatus
elemi és polgári

iskolás fiuk számára. Tartásdij egy tan­
évre 700 pengő. Prospektust küld az 
Igazgatós- g Budapest, I , lstenhegvi-u.32

SZENT GELLERT
KONVlKTUS

! felvesz középiskolai tanulókat. Évi el- 
J látási dij 600 pengő. Siegénysnrsu 
! tanulók kedvezményt kapnak. Tájékoz­

tatót küld az Igazgatóság
SZEGED, Kálvária-u. 10.

A régi ismert abbazbi orth. Kóser

TAUBER PENSiO
mely a legkényesebb igény eket is kielégíti
SIÓFOKON megnyílt.

Holnap d. e 6, 10 és d u. 
fél 2-kor indul a Mavart tói

iS!

. 'feS

autó
a Nemesnádudvari búcsúra

eladó. Petőfi Sándor utca 27.

' ' ., - ■ * : ;/ . •/ - ■ . v • . v ,i« ■ c. ■ ri<
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Parkettázzuk
lakásunkat

nas ci fele Szlavóniai tölgyből készült elismert 
legjobb és legszebb parkettával 

j Lefektetését elvállalja:

I
■

József I
butorgyáros és lakereskedö, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója. ■

és ezek alkatrészei, továbbá saját 
készítményt! szolid, erős

tűzhelyek
14-100 P-ig és az összes vasáruk
legolcsóbban bes érezhetők

Eichhardt és Kréne sz
vasüzletében Baján.

Szanatóriumi

maszirozónő
házakhoz ajálkozik.
Cim: Kinizsi Pál utca 20. sz., 

vagy Lukács-féle trafik.

mciQLő a. tógjoroaft.! |
KAPHATÓ: , j

SINGER VARRÓGÉPj
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Baja, Erzsébet kir-néu.10 í

I

Eredeti vaddisznós

Saját gyártmányú

kertiszék 
és asztalok
olcsón beszerezhetők

UTRY PÁL Fiainál
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

Julius 2-től július 8-ig
leyyei fél d óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil
gyógy merész patikája tai,

éjjeli szolgálatéi.
m ügyeletes gyOgyEzeríá; 

márnap délután is nyitva AU 
a közönség rendelkezésére

Megjelent az uj
250-es RUCH

motorkerékpár!
ELŐNYEI • Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség, 100 km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmazott expan­
ziós kuplung. Kezelése és vezétése 10 perc alatt
elsajátítható ÄRA 1200 pengő. Bővebb fel­
világosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u. 6. Telefon: 256.

................................

mmé. :;,í
I í* —i,; At- VA «H-ész, ,X 1

^•t’A-auumiw

11 llií'ílihtxW 5j|ij|ii
'!, '*i,J 1 tiS'- í,'.vKsi‘

I'itSte

Botort

Fóliák Józsefnél,

Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat 
és műkő-síremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választék­

ban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Fajtiszta yorkshirei

malacok
eladók.

Bővebbet a vasúti vendéglőben.

déímagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából 
Baja, Mátyás király-tér 10. sz.

Értesítés!
Van szerencsénk értesíteni a j 

nagy érdemű közönséget, hogy 1
legújabb, 1929. évi tapéta 

mintáink
megérkeztek. Szobafestést, tápé- 
(ázást, mázolást és minden e 
szakba vágó munkákat a legizlé- : 
sesebb kivitelben s legolcsóbban 
vállalunk. Szives pártfogást kér 

Liszka és Hideg. 
Katona József-utca 3. j 

{Régi gőzfürdő.) ! 
Költségvetés díjtalan, j

"Eladó
és bérbeadó 
tanyásbirtok!

A bácsborsódi határban 30 hold \ 
föld tanyával bérbeadó és 20 j 
hold föld tanyával együtt örök j 
áron eladó. Érdeklődni lehet j 

Simon János sütödéjében 
Bajaszentistvánon.

Saját gyártmánya sodrony

Szúnyog hál ószövet, 
ételboritó, rovarfogó
lámpa alá olcsón kapható

U t r y n á I
Erzsébet királyné u. 38. 

Telefon 2 -80.

Dömötör u. 27. számú

h-á-z
szabad kézből eladó. 
Trertcsányi istvánné.

Könyvelésben és gépírásban jártas

férfit vagy nőt
azonnali belépésre felvesz 
MÁK-mésztelep, Baja, Mátyás kir. 
tér 10. szám. írásbeli ajánlatokat 

délután 6 9-ig.

FALAT. BETONT. VAKOLATOT

Sikuíit
CtSkÍIEUSEN vízhatlanít )

FOLYÉKONY MZBUrtES BITUMEN

( SZIGETELŐ - VIIZÁPÓ • VÉDŐ MÁZ )

EGYEDÁRUSITÓ:
Goldschmidt Lajos utóda

Zádor Oszkár
épületfa és anyagtelepe, ahol a

bonyhádi takarék tégla
legolcsóbb árban kapható.

BÁJA, Sugovica part.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssá j'ójan Kajin


